

# EL AMIGO DEL OBRERO

Montevideo, Sábado 21 de Julio de 1917

Organio de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay

(PORTE PAGO)

Año XIX.—Mim. 1791

"Cristo vive, reina e impera"

## EL AMIGO DEL OBRERO

FUNDADO EN HOMENAJE A CRISTO REDENTOR  
EL 1.º DE ENERO DE 1899

APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS

HORA: 10.00 HORAS — PRECIOS: 10 centavos

Redacción y Administración:

MERUEDES, 947

Teléfono: La. Uruguay 2167 (Central MONTEVIDEO)

REDACTORES:

DRA. LUIS P. LENGUAS

Y MIGUEL PEREA

SECRETARIOS DE REDACCIÓN:

DR. JUAN NATALIO QUAGLIOTTI

HECTOR E. TOSAR ESTADES

CORRESPONDENTES:

En PARÍS: François Veuillot.

En Friburgo: Max Turmann.

SUSCRIPCIONES

Capital, por mes ..... \$ 0.20

Interior, semestre adelantado ..... 1.20

Exterior, semestre adelantado ..... 1.30

AVISOS

Pidánsenos precios a la Administración por avisos en 3.ª y 4.ª páginas, a una columna o más columnas, por centímetros de altura.

La Administración no aceptará cualquier aviso que se le presente; se reserva el derecho de rechazar los que crea convenientes.

EL AMIGO DEL OBRERO no admite publicaciones de redacción pagadas.

Agentes en todos los pueblos del interior.

Se reciben suscripciones en las casas parroquiales.

Administrador: Horacio Campodónico

Círculos Católicos de Obreros existentes en el país

Montevideo, calle Minas 1244 — La Unión — Villa Colón — Villa del Cerro — Paso del Molino — Guadalupe — Las Piedras — Pando — Salto — Mercedes — Fray Bentos — Minas — Durazno — Trinidad — Rocha — Paysandú — San José de Mayo — San Carlos — San Fructuoso — Nueva Helvecia — Treinta y Tres — Florida — Santa Lucía — Sarandí Grande — Santa Isabel — Rosario — Maldonado — Santa Rosa (Canelones) — Rivera.

Oficina del Consejo Superior de los Círculos: Mercedes 917.

INDICADOR CRISTIANO

Sábado 21, santos Alejandro, Feliciano y Longinos, mrs., Daniel, prf. y Práxedes, vg.

Domingo 22, santos Teófilo y Plató, mrs. María Magdalena.

Lunes 23, santos Apolinar, ob. y mr., Teófilo, mr., Liborio, ob. y Rómula, vg.

Martes 24, santos Vicente, mr., Francisco Solano, Cristina, vg. y mr. y Vladimiro.

Miércoles 25, Santiago el Mayor, Apóstol, santos Cristóbal y Teodomiro mrs. y Valentina.

Orden de los Triduos para el año 1917

Julio —

18, 19 y 20, Colón.

21, 22 y 23, Pocitos.

24, 25 y 26, Larráñaga.

27, 28 y 29, Paysandú.

30 y 31, Reducto.

12, 13 y 14, Carmelo P. P. Carmelitas.

15, 16 y 17, Redentoristas.

18, 19 y 20, Colón.

21, 22 y 23, Pocitos.

24, 25 y 26, Larráñaga.

27, 28 y 29, Paysandú.

30 y 31, Reducto.

INDULGENCIAS

PLENARIA: Para los que visitan una de estas iglesias durante la adoración confesada y comulgado.

DIEZ AÑOS: Para los que no habiendo confesado y comulgado antes de la visita, la hiciere a lo menos con el firmé propósito de confesar. Por cada visita ganará otra: tantas cuarentenas.

Estas indulgencias serán aplicables a las Animas del Purgatorio.

100 DIAS: Para los que al oír las horas que se dan con la campana grande de la iglesia en que está expuesta S. D. M., con el corazón contento, recen devotamente esta facultad:

"Alabemos y acemos gratos en todo momento al Santísimo y Divino Sacramento".

100 DIAS: Por cada visita al Santísimo Sacramento, siempre que en ella se recibe a S. D. M., por la intención del Sumo Pontífice y las necesidades de la Iglesia.

## Lo que ha hecho el Papa

Se lee en el "Daily Telegraph" del 24 de Marzo de 1917, la declaración siguiente del Cardenal Bourne, Arzobispo de Westminster:

"El Vaticano ha observado una actitud de reservada y de neutralidad absoluta, muy superior a lo que la palabra neutralidad significa hoy para la mayor parte de los países. Esta última se limita a la pasividad o a una neutralidad benévola en favor de tal o cual de los beligerantes, mientras que la neutralidad del Papa respira el afecto más profundo e imparcial para todos sus hijos de ambos lados de la línea de fuga.

"Debo declarar altamente que abundan las señales de un profundo interés por los doloridos, por los que sufren angustias, hambre, miseria y horrores a consecuencia de la guerra. El Santo Padre no ha desenguado nada para mitigar los horrores de la guerra y para obtener alguna suavización en el trato de los prisioneros y de las poblaciones de los territorios invadidos. La organización del avituallamiento de Bélgica ha sido el resultado de importantes negociaciones cuya iniciativa fuó tomada por el Vaticano; negociaciones muy difíciles y espionadas por el hecho de que Inglaterra exigía que Alemania se comprometiese a dejar pasar libremente a todo navío que llevase auxilios para los belgas. Después de muchas dificultades, el Vaticano obtuvo, por fin, esta garantía de parte del imperio alemán."

Otra importante concesión debida a la iniciativa pontificia, fuó la internación en Suiza de los hombres que habían estado prisioneros durante diez y ocho meses y que eran padres de tres o más hijos. Se acaba de terminar la discusión del modus operandi porque esta importante concesión no es, a los ojos del Papa, sino un grado hacia otra más radical — la obtención de la libertad completa de esos prisioneros — pero hasta ahora sólo ha podido obtener la concesión expresa.

"También a la iniciativa del Vaticano y a la labor obstinada de Monseñor Dolci, delegado Apostólico en Constantinopla, debe ser atribuida la convención para el canje de los prisioneros de guerra. Esta convención ha sido extendida a los prisioneros franceses. Es cierto que aún deben ser allanadas algunas dificultades técnicas antes que esa convención pueda ser aplicada en todas sus partes; pero ella ha sido ya aceptada, en principio, por todos los países beligerantes.

"Los últimos informes recibidos hacen esperar que el Vaticano conseguirá al fin la cesación de deportaciones en Francia y en Bélgica, y que los deportados serán devueltos a sus hogares por Alemania.

"Nadie conoce mejor todos los sufrimientos engendrados por la guerra, que el Vaticano, que se ocupa ahora, ardientemente, de hacer llegar vivieres y provisiones a los países desvastados del Libano y de la Siria, en donde muchísima gente se muere, materialmente, de hambre.

"El gobierno turco acaba de autorizar a hacer avituallar esas regiones, principalmente por navíos españoles. Y todo esto, no constituye sino una pequeña parte de la obra emprendida por el Sumo Pontífice.

"Para que la acción del Papa sea correctamente juzgada, es muy necesario acordarse de que, en su calidad de Padre común de todos, el Papa está obligado a la mayor imparcialidad, a fin de que su mediación pueda ejercerse todavía más extensamente y más efectivamente en el porvenir, tal vez en un porvenir muy próximo, como lo esperamos."

Que estas observaciones venidas de Inglaterra obliguen a Mr. de Valenze a ser más circunspecto en el "Paris-Midi" al respecto. Es escrito el 4 de Abril:

"Ahora que el Vicario de Jesucristo se calla, es preciso que la noción de lo justo y de lo injusto se exponga y se haga oír en otra parte."

Pues bien: no solamente el Papa ha prestado los eminentes servicios que el Cardenal Bourne recuerda. El ha hablado; ha condenado los abusos y los horrores innecesarios de esta guerra. Ha condena-

do los bloqueos por hambre y la campaña submarina, así como los horrores de los bombardos aéreos sobre ciudades y pueblos indefensos.

Disertando sobre lo justo y lo injusto, es pues, Mr. de Valenze, quien se ha dejado arrastrar por la pasión a hacer una acusación injusta.

Cuánto ciega a todos, aún a los católicos beligerantes o simpatizantes, la pasión de esta guerra horrible y ciega.

## Los sucesos españoles

Continúan siendo muy graves los sucesos que se desarrollan en la madre patria, según los telegramas que han llegado en estos últimos días.

Los parlamentarios, impedidos de reunirse en Madrid, intentan reunirse en Barcelona, alegando antiguos fueros y privilegios de las Cortes Españolas, que les permitían reunirse, sucesivamente, en diversos puntos del reino.

Los catalanistas no cejan en sus pretensiones separatistas, apoyados por los partidos avanzados, los que han dirigido comunicaciones al rey Alfonso XIII, pidiéndole que acceda a los anhelos de Cataluña.

El gabinete Dato se muestra energético y resuelto a impedir, por todos los medios, la reunión de los parlamentarios, habiendo dado órdenes severísimas y terminantes, al respecto, a las autoridades de Cataluña.

Se han producido incidentes sangrientos y tumultos callejeros en varias ciudades de la península, principalmente en San Sebastián, donde alcanzaron caracteres graves. Se temen nuevas agitaciones y se han arrestado a numerosos personajes, sobre todo del Partido Republicano.

Parce que el ejército y la mayoría de la opinión se muestran contrarios al movimiento, el cual puede convertirse, de un momento a otro en francamente revolucionario.

Deseamos que la noble España pueda pasar con felicidad por esta nueva crisis que la turba y continúa ascendiendo serenamente por las vías del progreso y de la libertad.

## Quisicosas

Olivio y aceituno, todo es uno — y como artíulo de "El Día" y maíz — es también una misericordia — es también una misericordia, salvo raras y contadas veces.

Las pruebas de nuestra afirmación nos las ofrece un día y otro día el órgano feliculero, con una obstinación alarmante.

Casi estamos por creer que el amable colega tiene verdadera obesión por la maíz, el cual — es también una misericordia — es también una misericordia, salvo raras y contadas veces.

Las pruebas de nuestra afirmación nos las ofrece un día y otro día el órgano feliculero, con una obstinación alarmante.

Casi estamos por creer que el amable colega tiene verdadera obesión por la maíz, el cual — es también una misericordia — es también una misericordia, salvo raras y contadas veces.

Casi estamos por creer que el amable colega tiene verdadera obesión por la maíz, el cual — es también una misericordia — es también una misericordia, salvo raras y contadas veces.

Casi estamos por creer que el amable colega tiene verdadera obesión por la maíz, el cual — es también una misericordia — es también una misericordia, salvo raras y contadas veces.

Casi estamos por creer que el amable colega tiene verdadera obesión por la maíz, el cual — es también una misericordia — es también una misericordia, salvo raras y contadas veces.

Casi estamos por creer que el amable colega tiene verdadera obesión por la maíz, el cual — es también una misericordia — es también una misericordia, salvo raras y contadas veces.

Casi estamos por creer que el amable colega tiene verdadera obesión por la maíz, el cual — es también una misericordia — es también una misericordia, salvo raras y contadas veces.

Casi estamos por creer que el amable colega tiene verdadera obesión por la maíz, el cual — es también una misericordia — es también una misericordia, salvo raras y contadas veces.

Casi estamos por creer que el amable colega tiene verdadera obesión por la maíz, el cual — es también una misericordia — es también una misericordia, salvo raras y contadas veces.

Casi estamos por creer que el amable colega tiene verdadera obesión por la maíz, el cual — es también una misericordia — es también una misericordia, salvo raras y contadas veces.

Casi estamos por creer que el amable colega tiene verdadera obesión por la maíz, el cual — es también una misericordia — es también una misericordia, salvo raras y contadas veces.

en las elecciones del 30 de Julio." Vaya si salió!

¡O se eree el colega que quien salió triunfante en aquella jornada gloriosa fué el peligroso clérigo, a quien vimos salir de las urnas estropiado y maltrecho, con más carreñas a la retaguardia que los que tomó asiento en un Conclave!

No hombre, ni los vencidos fuisteis los unos — sin intención, ea dicho — y los vencedores fueron los otros, a saber, nosotros pa que te enteres.

¡Qué cosas hay que recordarle a este inocentón.

"Sin embargo, como es notorio, el clericalismo uruguayo, quedó reducido a la adhesión de la mayoría del país, solo logró sacar a flore dos candidatos en aquellos comicios históricos. La verdad que no vemos bien el triunfo!

¡Veo bien!

Y saliste de la catástrofe como no dicas dueñas.

Y por otra parte, ya te estás pasando de melón con tus falsos supuestos.

El clericalismo uruguayo, alardea de la adhesión política de la mayoría del país, de lo que alardea de la adhesión religiosa de la mayoría de la enorme mayoría del país.

Dijo, que sirven para algo los celos oficiales que se levantan entre nosotras y si las estadísticas no minten.

Solo los macaneadores del círculo batista pueden decir lo contrario.

## El Mudo.

## Táctica socialista

El socialismo tiene como finalidad, la destrucción de los conceptos fundamentales de la sociedad en que vivimos.

Me parece acaso que alguien habla de programa "máximo y mínimo" del partido socialista, de grados diferentes en su gestión económica, para concluir, que el socialismo en el país se habrá de determinar a la mitad del camino que le señala el imperativo de sus fundadores y sus apóstoles como forma esencial para llegar a la felicidad de sus adeptos.

Se puede afirmar sin embargo, que esos diferentes grados constituyen únicamente la división táctica de las operaciones, adaptándolas progresivamente al terreno en que deben ir sucesivamente operando. Son las primeras avanzadas, para seguir destruyendo por partes los distintos basamentos de la actual sociedad; hasta llegar como coronamiento de su obra, al reducto central, la propiedad.

Es la táctica, y es el consejo de los maestros: vamos a verlo.

Jaurés, el epíteto más caracterizado del socialismo en el presente acababa de ser elegido diput



# PRESTAMOS !!

## "LATCAJA OBRERA"

Efectua toda clase de préstamos en condiciones sumamente ventajosas

### TRAMITACIONES RÁPIDAS :: INTERESES MÓDICOS

Prestamos con garantía personal, a 10, 12, 20 y 30 meses de plazo, a pagar en cuotas mensuales, bimestrales y trimestrales

NO SE DESCUENTA INTERÉS

EL CLIENTE LO AMORTIZA JUNTO CON EL CAPITAL

PRESTAMOS HIPOTECARIOS,	Cobra por 100 pesos a diez años \$ 1.43 mensual
DE 1 A 15 AÑOS DE PLAZO	" " 500 " " " 7.18 "
" " 1000 " " " 14.35 "	

NO COBRA PRIMAS NI BONIFICACIONES DE NINGUNA CLASE

Por más datos dirigirse a las oficinas

Treinta y Tres esquina 25 de Mayo

de 10 a 12 y 1 1/2 a 4; sábados, de 10 a 12 a. m.

## EXTRACTO

# Malta Montevideana

Alimento para  
nadrizas, niños,  
personas débiles,  
convalecientes y neurasténicos

260 médicos y 100 parteras

LO RECOMIENDAN

Jefe de clínica médica del Hospital Maciel. — Medicina interna — Andes 1232. — Teléfono: La Uruguay 2109 (Central).

LUIS ARRATEGUI VICTORIA. — Arquitecto y agrimensor. — Proyectos, dirección y construcción de obras, peritajes, tasaciones y mensuras. Avenida 18 de Julio 1527. — Teléfono: La Uruguay 2204, (Cordón).

MIGUEL PEREA. — Abogado. — Estudio: Calle Mercedes 941.

HECTOR E. TOSAR ESTADES. — Clases de Castellano. — Ituzaingó 1311. — Presidente Berro 57.

MARIO ARTAGAVEYTIA. — Médico Cirujano. Jefe de Clínica del Hospital Maciel. — Consulta de 2 a 4 p. m. — Teléfono: La Uruguay 2050, (Centro), calle 25 de Mayo 659.

JOSE L. MULLIN. — Abogado. — Estudio: Andes 1360. — Domicilio: Busto Echandi 10.

LUIS P. LENGUAS. — Médico Cirujano. Consultas de 2 a 3 p. m. — Agraciada Núm. 1911.

JUAN VARESE. — Escritor público. — Ituzaingó 1430.

FRANCISCO SOCAFERRILLI. — Médico.

Folleto de "El Amigo del Obrero".

NÚMERO 17

el caballo a galope tendido sobre la blanda superficie de la pradera. Efectivamente, debajo de aquel tapiz de verdura y de flores se ocultaba un peligro real.

Al fin de la planicie, a corta distancia del grupo de sauce, se entreabrió bruscamente el suelo, formando una especie de barranco profundo y estrecho o de arroyo casi por completo oculto a la vista de los paseantes por las hierbas que crecían más altas y más espesas en los bordes de aquel humedo precipicio.

Las dos jovencitas, que por primera vez exploraban el dominio de Valleón, se aproximaban a galope a aquel abismo verdeante, inconscientes, gozosas, sin la menor idea del peligro que iba a sorprenderlas. Lejos, tras ellas, el señor de Valleón y el Marqués corrían gritando; pero las amazonas apenas oían las exclamaciones de terror, y las tonaban por gritos de estímulo, por aplausos a su intrepidez.

Mas y mas se apresuraban y se perseguían; mas y mas sonrosadas, impetuosas, risueñas y sin tino cabalgaban, cuando a pocos pasos, entre el verde, casi bajo los pies de los caballos, se abrió de súbito el abismo ante sus ojos espantados.

Fue una repentina y fulminante revelación. Violeta dejó escapar un

grito de terror, y con movimiento convulsivo se agarró a las crines del fiero Pachá, que, irritado por esta evolución imprevista, se encabritó, dando un bote y amenazando derribar por tierra a su delicada carga, si el señor de Valleón no hubiese, con desesperado impulso, llegado a tiempo para sujetar la brida.

En cambio Luisa, sola, tranquila, impavida, había medido de una ojeada el espacio y el peligro. Con una mano azotó con el látigo la grupa del noble caballo, y dando con la otra riendas al animal, pareció por un instante, elevarse en el aire, y lanzarse con el corel por encima del declive, de la maleza y de la zanja, yendo a caer sana, salva y serena, como siempre, al pie de los sauce, a la otra orilla.

Para ella fueron las aclamaciones de victoria, cuando Pachá se calmó, cuando los dos caballeros recuperaron la tranquilidad y el buen humor, y cuando Violeta, fuera de peligro, logró reponerse de la impresión de espanto.

— Bravo, señorita Luisa!... Es en verdad, sorprendente lo que acaba usted de hacer!... Es increíble, es magnífico! — exclamó el Marqués entusiasmado, mientras que en la otra orilla la modesta joven, sin grandes deseos de repetir nuevamente

mente la hazaña, buscaba algo más allá camino practicable que le permitiese volver a la pradera. ¡Oh! ¡Qué poco se ha distinguido mi Violeta en esta crítica circunstancia!... ¡Pobre niña mía, verdaderamente estás hecha sólo para florecer y ocultarte entre la hierba! En esta ocasión, toda la serenidad, todo el ardor y toda la energía de los Kervélen parece que han encarnado en tu amiga Luisa... ¡No es cierto, hija mía!

Violeta sonreía con sonrisa alegra, sin turbarse, moyiendo afablemente la linda cabezota y declarando que no aspiraba a la gloria del heroísmo y que no era, ni sería nunca, mas que una muchachita timida y excesivamente medrosa, que siempre vería con gran terror los fosos bajo los pies de los caballos y los abismos ocultos entre flores.

En cuanto a Guy, si bien es cierto que había aplaudido a Luisa de palabra y de corazón, no mostraba entusiasmo, y hablaba poco, sintiéndose intimamente satisfecho por haber tenido la fortuna de prestar auxilio protegiendo y salvando a

los lados de respetuosa confianza, de simpatía y de cariñoso afecto que no tardaron en establecerse entre el anciano marqués y la humilde Luisa Moynier, tornáronse con el tiempo más firmes, más sólidos y más íntimos, con gran contenido e íntima satisfacción de la señorita de Clessy-Kervélen, la rica heredera de corazón angelical.

La amable señorita de compañía, que al principio fué para el Marqués la "señorita de Moynier", se convirtió, pasados algunos meses de residencia, y sobre todo después de aquella brillante hazaña híspica, en la "señorita Luisa".

Luego, tras larga y penosa enfermedad de Violeta, pasó a ser "Luisa" a seis.

La pobre niña, aunque sentía mucho miedo de los barrancos ocultos por la hierba y de los caballos fogosos, era tan buena cristiana que, para cumplir deberes de caridad, jamás retrocedía ante las fati-

gas ni los peligros, ante las angustias ni los sufrimientos, y habíase expuesto demasiado asistiendo, a escondidas del abuelo, a infelices alemanes atacados por fiebres paludínicas. Su compañera Luisa, más robusta y de alguna más edad, soportó sin peligro el cansancio de tantos cuidados asiduos y la influencia del aire insalubre. Violeta volvió un día al castillo algo pálida y desfallecida. Costabala trabajó sosteniendo la cabeza doliente; cualquier rufido le hacía daño, y todo parecía dar vueltas ante sus ojos, empapados por una especie de niebla. Acostóse, pensando que un día de reposo bastaría para fortalecerla; pero aquella misma tarde la acometió la fiebre y dos días después era presa del delirio.

La consternación, la angustia y el espanto que reinaron en el castillo son cosas fáciles de imaginar. La antigua ama de gobierno, devorando lágrimas, hubiera querido aplicar a su amada niña todos los remedios caseros conocidos, y prometía novenas y peregrinaciones a todos los santuarios y círios de todos los santos de Bretaña. El pobre abuelo, desesperado, suplicaba al médico, lo interrogaba tembloroso y desolado. Luisa, aunque consternada y desolada como todos, no se abatía. ¡Qué hubiera sido de Violeta, su bienhechora, su compañera y su amiga, abandonada

## Panificación a vapor

### DEL ESTE

de la Vda. de H. PEYNA & HIJOS

CALLE CONSTITUYENTE 1481

LE. Primera y Calle 18 de Abril 44

Bocadillo de Monja

Casa especial en la fabricación de galleta. — Se vende pan inglés, para sandwich aleman de avena y de graham.

## La Tijera de Oro

### SASTRERÍA ECLESIÁSTICA

DE ALONSO Hnos.

Calle Río Negro 1281.

Esta casa es la que visto con más competencia al Clero, pues sus trabajos se distinguen por la elegancia en su corte, español, romano o francés; por el color permanente en sus géneros, y por su esmeradísima confección. Además por ésta competencia en el rhino eclesiástico, sus trabajos resultan sumamente económicos y garantidos. La casa recomienda a los sacerdotes Sacerdotes de campaña que soliciten muestras y precios, como igualmente instrucciones para tomar las medidas de cualquier prenda que necesiten que se les remitan a vuelo de correo.

## Se venden paños,

### Merinos y

### Alpacas.

SE VENDEN PAÑOS Y MANTOS  
SE CARTEOCONMAS

CASA DE  
Santiago Costa  
13 de Julio, 1505  
ESQUINA VAZQUEZ

co. — Consultas de 1 a 3 p. m.  
Avenida General Flores 2418.

ERNESTO GARDELLINO. — Dentista. Jefe de la Clínica del Hospital de Niños. — Consultas de 9 a. m. a 5 p. m. — Calle Soriano 830. — Entre Andes y Florida. (Teléfono: La Uruguay 675 (Central)).

JOSE S. GONZALEZ Y CONRAD. González Barbot. — Escrivanos públicos. — Misión 1388.

IGNACIO BERGARA. — Escrivano público. — Calle Misiones 1495, entre 25 de Mayo y Cerillo. Domicilio particular: Andes 1527. — Teléfono: (Cooperativa) 823.

LAGUARDIA Hnos. — Cirujanos dentistas. — Nuevos sistemas para la confección de dientes artificiales. — Extracción de dientes sin dolor. — Obturaciones de oro, platino y porcelana. — Consultorio: YI 1290.

ESTABLECIMIENTOS CATÓLICOS  
de enseñanza

## PARA VARONES

Colegio de la Sagrada Familia. — Enseñanza superior y elemental comercial e idiomas. — Calle Agraciada número 1911.

COLEGIO DE SAN VICENTE. — Gratuito.

## IMPRENTA "LATINA"

JOSÉ M. BLANCO

Tel. las dos Compañías

CALLE FLORIDA, 1532 — MONTEVIDEO

## Farmacia y Droguería del "León de Oro"

CASA MATRIZ — FUNDADA EN 1819  
Avenida 18 de Julio 899, esq. Convención 1351 - 1353

## FARMACIA "SUEIRO"

SUCURSAL

Av. 18 de JULIO 1937 bis (Cordón) esq. Arevalo Grande

DE JOSE M. A. SUEIRO, Farmacéutico

Importación directa de drogas; especialidades en perfumería

Boletín para el Círculo Católico - Teléfono 103-2 compuestas

## Emulsión Milke!

EL TÓNICO IDEAL PARA LA ESTACIÓN INVERNAL  
A BASE DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO Y SALES DE CAL RECONSTITUYENTES

Reúne tres condiciones recomendables a saber:

ES FRESCA. — Se prepara diariamente.

ES AGRADEABLE. — Aún a los paladares más delicados.

ES ECONOMICA. — Su precio no admite competencia.

FARMACIA CÍRCULO C. DE OBREROS

Depósito General: Av. 18 DE JULIO 1631

Calle esquina Minas

## PARA NIÑAS Y SEÑORITAS

Escuela-Taller del Niño Jesús de Praia, de enseñanza elemental. — Calle Yaito número 1674.

Colegio de las Religiosas Dominicas. — Calle Rivera número 2257. — Admite externas, pupilas y medianas pupillas.

Colegio de las Religiosas del Sagrado Corazón. — Calle Mercedes número 1067.

Colegio de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, dirigido por Hermanas Dominicas. — Progreso 14a, Atahualpa.

Colegio de las Hermanas Teresianas. — Compañía de Santa Teresa de Jesús. — Calle Soriano entre Salto y Tacuarembó. — Admite externas, pupilas y medianas pensionistas.

Colegio de Nuestra Señora de Lourdes. — Dirigido por las Hermanas de la Inmaculada Concepción de la Caridad Cristiana Alemanas. — Se admiten externas, medio-pupilas y medianas. — Calle Martín García número 14.

Colegio San José, para niñas y señoras. — Dirigido por las Hermanas Josefinas. — Cerro de Montevideo.

Escuela-Taller de las RR. HH. Vicentinas. — Se da enseñanza superior. — Calle Reconquistadora número 432.

Colegio del Inmaculado Corazón de María. — Dirigido por las Hermanas Adoratrices. — Mercedes entre Olimar y Ejido. — Se admiten externas, pupilas y medio-pupilas.

Escuela-Taller de María Auxiliadora. — Se admiten externas, medio pupilas y medianas.

Colegio Pío (en Villa Colón). — Educación elemental y superior. — Admiten externos, pupilos y medio pupilos.

Colegio de San Francisco de Asís. — Dirigido por los R.R. P.P. Capuchinos (Nuevo París).

Colegio Pío (en Villa Colón). — Educación elemental y superior. — Admiten externos, pupilos y medio pupilos.

Colegio de la Guardia de Honor de las Hijas de N. Señora de la Misericordia. — Calle Maldonado número 1087.

por

E. MARCEL